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BiYOLOJi TESTi - 1

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir. A
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz. |0 e,
00B20FE6
1. Bir hiicrede iiretilen riboz; 3. Enerji kaynadi olarak amino asitlerin kullanildigi bir
.  DNA, hiicrede bazi maddelerin degisim agagida verilmistir.
1. RNA, sl e
. ATP, et
IV. protein

molekiillerinden hangilerinin yapisina katilir?

A)lvell B) Il ve llI C)lllve IV
D)L, llvelll E)II, Il ve IV

= 2 -+ Zaman

Buna gore, X, Y ve Z maddeleri agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X Y Z
A) Su Oksijen NH,
| B) Oksijen NH, Enzim
C) NH, Cco, Amino asit
D) Amino asit H,0 Laktik asit
‘ E) CO, Amino asit NH,
2. Asagidaki sekilde bir néronun yapisi verilmisgtir.
Buna goére, néronun harflerle gdsterilmig bélim- 4. Fotosentezin 1s1ga bagimh tepkimeleri sirasinda
lerinde agagidakilerden hangisi gerceklesmez? asagidakilerden hangisi gerceklesmez?
A) K:ATP sentezi A) Suyun fotolizi
B) L: Ekzositoz ile nérotransmitter salgilanmasi B) Oksijen molekiillerinin agiga gikmasi
C) M: mRNA sentezi C) Karbondioksitin tepkimeye girmesi
D) N: Miyelin kilif Gretimi D) NADP moliikellerinin indirgenmesi

E) P: Depolarizasyon E) ATP sentezlenmesi




5. Saghlikh bir erkegin testislerinde;

l.  mayoz,

Il. hormon sentezi,
lll. hicre farklilagmasi
olaylarindan hangileri gerceklesgir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalmz lll
E)L Ilvell

insanda endokrin bezlerin iirettigi hormonlar
asagidakilerden hangisini dogrudan etkilemez?

A) Kalp atiglarinin hizlanmasi

B) Alveoldeki oksijenin akciger kilcallarina gegmesi
C) Epifiz plagindaki hiicre bélinmesinin hizlanmasi
D) Ureme organlarinda gamet olusmasi

E) Nefron kanalinda suyun geri emiliminin artmasi

Kemosentez yapan canli bir hiicrede asagida ve-
rilen olaylardan hangisi kesinlikle gergeklegsmez?

A) Inorganik maddelerin oksitlenmesi

B) Besin lUretiminde karbondioksit tliketiimesi
C) Sitoplazmada protein sentezlenmesi

D) Glikoliz enzimlerinin sentezlenmesi

E) Cekirdekte DNA replikasyonu

8. Bocekgil, yan parazit ve tam parazit bitkilerde

asagidakilerden hangisi ortak olarak gergeklegir?

A) Topraktan su ve mineral alma

B) Protein sindiren enzimleri hiicre digina salgilama
C) Karbondioksit 6ziimleme

D) Kendine 6zgu polimer yapili molekdller Gretme
E) Geligmis kdk ve govdesinde besin depolama

Vaskiiler (damar) kambiyum;

I. agik tohumlu,

Il. tek genekli,

. gift genekli

bitkilerden hangilerinde bulunur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) I ve lll

C) Yalmiz lll
E)I, llvelll

. Kapal tohumlu bir bitkide;

I.  megaspor ana hiicresinden megaspor hiicresi
olugmasi,

Il. polar ¢ekirdekler ve spermden endosperm
olugmasi,

Ill. mikrospor hiicresinde vejetatif ve generatif
cekirdegin olugmasi

olaylarindan hangileri mayoz béliinmeyle ger-

ceklesir?

A)Yalniz | B) Yalniz Ii

D)lvell

C) Yalniz il
E)llvelll



11. Okaryot bir hiicrede;

I. helikaz,

Il.  DNA polimeraz,
1. DNA ligaz
enzimlerinden hangileri fosfodiester baglar olug-
masinda etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz lll
E) llvelll

12. Viriislerin neden oldugu hastaliklara kargi pasif

bagisiklik olugmasinda;

I.  saglikli bir insana zayiflatiimis virsler verilerek
antikor uretimini saglama,

Il. annenin kanindaki antikorlarin fetisin kanina
gegme,

1Il.  hastaliktan iyilesmis bir kisinin kanindan alinan
antikorlari, hasta olan bir kisiye verilmesi

uygulamalarindan hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve lll

C) Yalmz lll
E)l, llvell

13. Saghkh bir insanin kalbinde gergeklegen agagi-
daki olaylardan hangisi kirli kanin akcigerlere

gecmesini saglar?

A)
B)
C)
D)
E)

Sol karinciginin kasiimasi
Sag kulakgidin kasiimasi
Sag karincigin kasiimasi
Sol kulakgidinin gevsemesi
Sag kulakgigin gevsemesi

] u B ]
ABCDE ABCDE
1 11 A\
2 12
3 13
4 /14
5 15
2 6
7
8
9
m 0 ]
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BiYOLOJi TESTI - 2

A [Elgi =]

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz. [w] L
00BDOOFE

Okaryot hiicrede gergeklesen Krebs cemberinde
uretilen;

. FADH,

. ATP

lll. NADH

molekiillerinden hangileri Elektron Tagima Siste-
mi’ne (ETS) gegmez?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)I, llve lll

Bir hiicredeki protein sentezi sirasinda, olugan
polipeptidin yapisindaki amino asitlerden birisi-
nin yerine farkh bir amino asit gelmis ise;

.  DNA,

1. mRNA,

. tRNA,

IV. rRNA

molekiillerinden hangisinin yapisinda degisiklik
olugmustur?

A)lvell
D) I, Il ve IV

B) I ve lll C)llvelll
E) 1, 1L, 1l ve IV

3. Oksin ve sitokinin hormonlarinin meristematik

hiicreler Uzerindeki etkisi aragtiran bilim insani
asagidaki deneyleri diizenlemigtir.

Oksin : 2mg/L 0,02 mg/L (az) 2 mg/L (gok)
Sitokinin : 0,2 mg/L 1 mg/L (gok) 0,02 mg/L (az)
Sonug : Kallus geligir. Govde geligir. Kok geligir.

Deneylerden elde edilen sonuglara gore,

I.  Oksin ve sitokinin hormonlari organlagmada
etkilidir.

Il.  Sitokinin hormonu siirglin sisteminin gelismesi-
ni hizlandirir.

lll. Oksin ve sitokinin hormonlari DNA ve RNA
sentezini baskilar.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)I, llve lll

l. ATP sentezi
Il. Karbondioksitin 6zlimlenmesi

II.  Klorofil molekiliinin ylkseltgenmesi

IV. Glikoz sentezi

Yukarida verilenlerden hangileri kloroplastin
granasinda gergeklegir?

A)lvelll B) Il ve lIl
D) Il ve IV

C)llvelV
E) I, lll ve IV




5.

Bir insanin bobreklerinde glomerulustan Bow-
man kapsiiliine madde gegisini;

. kan basincinin yikselmesi,

Il. vazopressin salgisinin azalmasi,

lll. adrenalin salgisinin azalmasi

olaylarindan hangileri hizlandirr?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz lll
E)L 1lvell

Tek cenekli bir bitkinin kékiinde agagidakilerden
hangisi bulunmaz?

A) Birincil meristem doku
B) Epidermis

C) Periderm

D) Ksilem

E) Floem

DNA molekiilii ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Okaryot hiicrede DNA gekirdek, mitokondri ve
kloroplastta bulunur.

B) Tum canlilarda DNA molekulu ¢ift sarmal bigi-
mindedir.

C) DNA molekiiliinde olusan mutasyon rRNA tara-
findan giderilir.

D) DNA molekiiliintin belirli bir 6zellik belirleyen
boélimiine gen denir.

E) Tim canlilarin DNA molekiillerinde ayni gesit
nukleotitler bulunur.

8.

10.

Fotosentezin igiktan bagimsiz evresinde tiiketi-
len ATP molekiileri;

|. fotosentezin 1g1da bagimli evresi,

Il. glikoliz,

lll. Krebs gemberi

olaylarindan hangilerinde liretilmis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, Hvell

Asagidaki semada insanda karbonhidratlarin sindiri-
mi verilmigtir.
Nisasta —|> Dekstrin + Maltoz

Maltoz L Glikoz

Dekstrin 2y Giikoz

Bu bilgilere gére, numaralarla verilen olaylarnn
hangisinin gerceklesmesi i¢in ATP harcanmaz?
A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalmz i
D)lvell E)I, Nvelll

Anemi (kansizlik) hastaliginin ortaya ¢ikmasinda
agagidakilerden hangisi etkili degildir?

A) Yaralanma, travma gibi olaylarda kan kaybinin
artmasi

B) Enerji tiiketiminin gok fazla artmasi

C) B vitamini eksikligi

D) Demir aliminin ve emiliminin aksamasi

E) Kirmizi kemik ilidinin gérevini yapamamasi



11. Asa@idaki sekilde embriyonik donemin bazi evreleri

verilmistir.
T X Al Y AR K
N Bk
-0 -@-
Zigot

Buna gore, X, Y, K, ve L olaylar sirasinda asagi-
dakilerden hangisi ortak olarak gergeklesir?

A) Toplam agirhgin artmasi
B) Hucre farkhilasmasi

C) Krossing - over

D) Hucre gogu

E) Hucre sayisinin artmasi

12. insan kulaginda ses dalgalarinin impulsa déniig-

mesi igin;

. Vestibular kanaldaki basing dalgalarinin, kohle-
ar kanaldaki temel zarin titresmesi,

Il. Ses titregimlerinin oval pencereden igeri girmesi,

lII. Taylt duyu hicrelerinin tektoral zara dedip
uzaklagmasi, buradan ndrotransmitter madde
salgilanmasi,

IV. Orta kulak kemikleri ses titregimlerinin glicini
artirarak i¢ kulaga aktarmasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A)L-11-11 -1V
Cym-1-1v-1

B)ll-1-1v-1l
DYIV-1l-1-11
E)IV-lll-1-1

13. Asagidaki sekilde kék hiicreyle yapilan bazi ¢alis-
malar gosterilmistir.

f | Néron

/
PR e ——
\ Kalp kasi

Karaciger
hiicresi

@
Kok

hiicre Besi

ortami
Kirmizi

kemik
iligi

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru
degildir?

A)
B) Kok hiicreler kullanilarak, bélinme 6zelligi ol-
mayan hucrelerin yerine hicreler olusturulabilir.
Kok hiicrelerinin farklilasmasi ile genetik bilgi
degisir.

D) Kok hticrenin farkli genleri aktif duruma gegebilir.
E) Kok hiicreler viicut diginda boliinebilir.

Kok hiicreler uygun kosullarda bélindr.

C)

[ | u u [ |
ABCDE ABCDE
1000001 OO0
2 )12
300 )13
400 14
5 15
m . n
7
a0
[
m 0 |
TesT L @C
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BiYOLOJi TESTi - 15

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir. b
>

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz. [=]
OCBE08F6

1.

Asagidaki sekilde ATP sentezi gesitlerinden birisi
verilmistir.

ATP sentaz

/ ADP + Pi
H \
ATP

So6z konusu olay 6karyot bir hiicrenin;
. mitokondri,

Il.  kloroplast, |
lll. hicre zari

yapilarindan hangilerinde gergeklesebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) I, Ilvelll

Sebze seralarinda hayvan glibresi kullaniimasi drlin

miktarini arttirir.

Bu durumun ortaya gikmasinda;

I. hayvan gubresinde lGreyen mikroorganizmalarin
ortama karbondioksit vermeleri,

Il. mikroorganizmalarin Gremesi ile i1s1 agiga ¢ik-
masl,

Ill. aynstinct mikroorganizmalarin seradaki topragi
mineral bakimindan zenginlestirmeleri

olaylarindan hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)I, Ilvelll

Inorganik maddelerin oksitlenmesi ile agiga
cikan enerjiden yararlanarak besin iiretebilen
canh asagidakilerden hangisidir?

A) Curlkell mantar

B) Parazit bitki

C) Fotosentetik protist
D) Etgil bitki

E) Kemosentetik bakteri

Mitokondri matriks béliimiinde asagidaki olay-
lardan hangisi gerceklesmez?

A) FAD molekdllerinin indirgenmesi
B) Karbondioksit agiga ¢cikmasi

C) ATP sentezi

D) Oksidatif fosforilasyon

E) Protein sentezi

-57 -



5. Asa@idaki sekilde iki néronun olusturdugu sinaps
verilmisgtir.

/ { —— Akson ucu

Impuls
yoni /

Mitokondri

Nérotransmitter

madde Sinaptik

keseler

Buna gore, impulsun bir nérondan diger nérona

gegigi sirasinda;

I.  norotransmitter maddesinin reseptérlere bag-
lanmasi,

Il.  dendritin depolarize olmasi,

lll. sinaptik keselerin hicre zari ile kaynagmasi,

IV. nérotransmitter maddenin pargalanmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi agagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A L-1-11- 1V BYI-1-1V -1
Cyu-1-nm-wv D)IV-I-1lI-1
E)IV-HI-1-1 |

6. Cimlenmekte olan bir bitki tohumu;
. su,
Il.  oksijen,
lll. besin,
IV. karbondioksit
maddelerinden hangilerini ortamdan almaz?

A)lvell B) Il ve lll C)lllve IV
D)1, Il velll E) I, il ve IV

-58 -

7. Saghkh bir insanin bosaltim sistemi ile ilgili,

I.  Salgilama glomerulusla Bowman kapsiilii ara-
sinda gergeklesir.

Il. Primer idrarin igerigi doku sivisina benzer.

lll. Henle kulpunun inen kolunda suyun geri emilimi
gerceklesmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)L I, ve lll

I.  Monositlerin fagositoz yapmasi

Il. B lenfositlerin antikor lretmesi

lll. Midede HCI salgilanmasi

IV. T lenfositlerin hiicresel bagigiklik olusturmasi
Yukanida verilen olaylardan hangileri 6zgil bag:-
sikliga ornek olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)livelV
D) il ve IV E)I, INvelll

Hamile olmayan, saglikh bir kadinin kanindaki
progesteron miktar degisimi agagidaki grafikler-
den hangisinde dogru verilmigtir?

A) F‘rogesleron miktari B) Progesteron miktar
g ‘r + —» Glnler I/\'/\ » Gulnler
C) Progesteron miktari D) Progesteron miktari

A

1—1*—‘_" Ginler —4—“ Gnler

E) Progesteron miktari

+—» Ginler
28



10. Ekoton bolgeleri igin, | 13. Okaryot bir hiicrede bulunan niikleik asitlerle

. Tir gesidi fazladir. ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?
Il. Iki veya daha fazla komiinitenin kesisim alanidir.
Ill. Rekabet azdir. A) Cekirdekte Uretilen bazi mRNA'lar mitokondriye
ifadelerinden hangileri yanhgtir? gegerler.
B) Sitoplazmadaki RNA'larin sentezi ¢cekirdekte
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll olur.
D) Ivelll E) Il velll C) Kalitsal yapisi farkli olan hiicrelerde ayni gesit
tRNA bulunur.

D) rRNA ribozomun yapisina katilir.
E) Cekirdekteki DNA molekiilleri proteinlerle birle-
serek kromatin iplikleri olustururiar.

11. Saghkl bir insanin karacigerindeki lopguk toplar
damarinda agagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) E vitamini |

B) Ure
C) Glikoz
D) Lipaz l
E) Amino asit //'
@ — ‘\‘
[ u = [
ABCDE ABCDE
L_IR®) 110K )
20 Ts
3 13
4 14(
5 15 ;
n |
7
e,
9
| |
12. Bir insanin mide boslugundan alinan asidik ki- TSEBS;f : L _lele :
miisun iginde agagidakilerden hangisi kesinlikle
bulunmaz? | u |
\ y
A) Gastrin B) Nigasta C) HCI
z{,-—-\‘)“.‘

D) Mukus E) Yag \\ (( ))
NS /
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BiYOLOJi TESTI - 16

. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

O 3100
3

=1
0C810AF6

1.

2.

insanda dengenin korunmasinda asagidakiler-
den hangisi gorev yapmaz?

A) Tulumcuk

B) Yarim daire kanallar
C) Salyangoz

D) Kesecik

E) Beyincik

Yetigkin bir kiginin uzun kemikleri ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Periost bol miktarda sinir ve kan damar tagir.
B) Epifiz pladi boyca uzamayi saglar.

C) Silngerimsi kemik dokuda kirmizi kemik iligi
vardr.

D) Havers ve Volkman kanallari siki kemik dokuda
bulunur.

E) Bas kisimlari siki, gévde kismi slingerimsi
kemik dokudan olugur.

3.

4.

I. Insiilin - Glukagon
Il. Parathormon - Kalsitonin
lll. Adrenalin - Noradrenalin
Yukarnida verilen hormon giftlerinden hangileri
antagonist etki yapmaz?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve llI
Asagidaki semada Huxley'in kayan ipliklerine gére
cizgili kas liflerinin kasilmasi ve gevsemesi verilmistir.
Kasilma
e ‘el L R
Gevseme
Buna gore, kasilip gevseme sirasinda agagidaki-
lerden hangisi ortak olarak gercgeklesir?
A) Aktin molekdllerinin uzayip kisalmasi
B) Kalsiyum iyonlarinin aktin ile miyozin molekiille-
rinin arasina gegmesi
C) ATP tiketiimesi

D) Motor néronundan asetilkolin salgilanmasi
E) Esik degerinde impuls gelmesi

-61 -



5. Bir golde yapilan arastirma sonucu Ug bakteri

tlrtndn Gredikleri bolgeler agagidaki sekildeki gibi
oldugu belirlenmistir.

T
K -
il A .
M
Buna gore,

I. M bakterisinin mitokondrilerinde ATP sentezlenir.

Il. K, L, M bakterilerinin sitoplazmasinda NAD
molekulleri indirgenir.

lll. K, Lve M bakterileri ortama karbondioksit verir.

ifadelerinden hangisi kesin dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)I, Il ve lll

6. Asagidaki sekilde kloroplastta gergeklesen bazi

fotosentez olaylar verilmistir.

H,0 co

Isik

Glikoz

Buna gébre, agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Calvin déngisiinde NADPH yiikseltgenir.

B) CO, fotosentezin igiktan bagimsiz tepkimelerin-
de kullanilir.

C) Igida badiml tepkimeler sirasinda uretilen ATP
molekdilleri sitoplazmada tiiketilir.

D) Suyun fotolizi granada gergeklegir.

E) Fotosentezin isida bagimli tepkimeleri sirasinda
sekil degistirmis 151k enerji Calvin dénglsiinde
besinlerin yapiminda kullanihr.

7. Modern biyoteknolojik yontemlerden yararlana-

rak E.coli bakterisi ile Biiyiime Hormonu (STH)

tiretimi sirasinda;

|.  rekombinant DNA elde edilmesi,

Il.  bakteri plazmiti ile insan DNA'sinin restriksiyon
endoniikleaz enzimi ile kesilmesi,

lll. rekombinant DNA molekili tagiyan bakterinin
cogaltiimasi,

IV. bakteri plazmiti ile bilyime hormonu geninin
ligaz enzimi ile birlestiriimesi

uygulamalari hangi siraya gore yapilir?

A L-1-1-1v
cm-r-nv-1

B)I-1V-1-1
DYy-1v-1-1
E)IV-Il-1-11

Diizenli dagihm gdésteren popiilasyonlar igin
asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Bireylerin arasinda mesafe yaklasik aynidir.

B) Hayvanlarda alan savunmasi davranigi sonucu
olugabilir.

C) Bireylerin arasinda siki bir etkilesim vardir.

D) Giines ve minerallerden esit oranda yararlanma
imkani saglanir.

E) En sik gorilen dagilim seklidir.

Yetigkin bir disi bireyin ovaryumlarinda;
I. déllenme,

Il.  foliklllerin olgunlagmasi,

lll.  Bstrojen hormonu Uretilmesi,

IV. mayoz - 2 bélinmenin tamamlanmasi
olaylarindan hangileri gergeklegir?

A)lvell B) I ve llI C)llve lll
D), llve IV E) II, lll ve IV



10. Asagidaki sekilde bir bitki yapraginin kesiti veril- 12. Bazi simbiyotik mantarlar ile bitkilerin kokleri arasin-
misgtir. daki ortaklia mikoriza denir.

Mikoriza ortakhg;

|. su ve minerallerin alinmasini kolaylastirma,

Il.  bakterilerden korunma,

lll.  su kaybini engelleme

olaylarindan hangilerini saglamaya yéneliktir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yaliniz lll
D)lvell E) L, Il ve llI
Buna gore, agsagidakilerden hangisi yanligtir? 13. Glomerulustan Bowman kapsiiliine gegen mad-

de miktarnini agagidakilerden hangisi etkilemez?
A) IV numarall yapi gaz aligverisini gergeklestirir.

B) Il numaral yapi fotosentez yapar. A) Kan basincinin artmasi
C) En yogun fotosentez Il numarali hiicrelerde B) Adrenalin miktarinin artmasi
gerceklesir. C) Bobrekte tiiketilen ATP miktarinin azalmasi
D) | numaral hiicreler kambiyumun farklilagsmasi D) Vicut yizeyindeki kilcal damarlarin daralmasi
ile olusur. E) Glomerulustaki kilcal damarin gegirgenligi
E) |, I, lll ve IV numarali hiicrelerin timi canhidir.

(o= )

4 3
| | ]
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2
3L
4
50
il €
11. Bir bitki tohumundaki 6zelliklerden hangisi ge- 7
nig alana yayllmayi saglamaya yonelik degildir? gi )
] 100
A) Tohumlarin kancah olmasi
B) Endospermde bol besinin bulunmasi
C) Meyvenin yapigkan olmasi - [ ] m
D) Tohum kabugdunun sindirim enzimlerine kargi \ y

dayanikh olmasi

E) Tohum kanatgiklarinin bulunmasi @

-63 -






BiYOLOJi TESTI - 30

A

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte, Biyoloiji ile ilgili 13 soru vardr.

[=] 4[]
(Ol e
OF330BBF

3.

Bir DNA molekiiliiniin kendini eslemesi sirasinda;
. glikozit,

1. hidrojen,

Ill. fosfodiester

bag gesitlerinden hangileri kopar?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmiz 1l
D)lvell E)I, llvelll

insanin agiz boslugunda;

I.  mekanik sindirimin tamamlanmasi,

Il.  pigmis nisastanin hidrolizi,

Ill. glikozun pargalanip ATP sentezlenmesi
olaylarindan hangileri gerceklesgir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E)I, Ilvell

Asagidaki sekilde saglikli bir insanin nefron yapisi
verilmistir.

— 1l

Buna godre numaralarla verilen bdliimlerin han-
gisindeki ¢ozeltinin igerigi mesanedeki idrara en
yakindir?

A)l B) Il c)l D) IV E)V

4. Asadidaki sekilde saglikh bir insanin kulak yapisi

verilmistir.

Buna gore, kulaktaki yapilar ve iglevleriyle ilgili
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kulak zan i¢ ve dig basincin esitlenmesini saglar.

B) Yarim daire kanallan titresimleri sinirsel impulsa
donustirdr.

C) Titresimler kohlear kanaldan vestibular kanala
geger.

D) Ostaki borusu tiz seslerin algilanmasini saglar.

E) Korti organi i¢ kulakta bulunur.

Bir kobayin duyu néronuna verilen uyarinin siddeti
asagidaki grafikte verilmistir.

Uyari siddeti

- Zaman

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
degismez?

A) Tuketilen oksijen miktari
B) Uyarilan néron sayisi
C) Iimpuls hizi

D) Olusan impuls sayisi
E) Olusan tepkinin siddeti
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6. Saghkh bir insanin safra kesesinde asagidakiler-

den hangisi bulunmaz?

A) Kolestrol

B) Sodyum bikarbonat
C) Bilurubin

D) Su

E) Lipaz

Bitki hiicresinde gergeklesen;

l.  solunum,

1. fotosentez,

Il. nigastanin hidrolizi

olaylarindan hangileri su miktarinin artmasina
neden olur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) Ivelll

C) Yalmz lll
E)I, Ilvelll

Yetigkin bir insanin beyin hicreleri enerji kaynagi
olarak sadece glikozu kullanir.

Buna gore, beyin hiicrelerinde;

I. glikoliz,

Il.  krebs dongiisi,

Il. enerji Gretimi sirasinda amonyak a¢iga ¢ikmasi,
IV. gekirdekte replikasyon

olaylarindan hangileri gergeklegsmez?

A)lvell B) I velll
D) llve IV

C)livelll
E) lll ve IV
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9. Asadida oksijenli solunumun bazi evreleri verilmigtir.

Buna gore, agagidaki tepkimelerden hangisinde
ATP sentezlenir?

A) Glikoz — Piruvat

B) PirGvat — Asetil CoA

C) PirGvat — Laktik asit

D) Asetaldehit — Etil alkol

E) Glikoz — Fosfogliser aldehit

10. DNA molekiiliiniin replikasyonu sirasinda;

|. DNA polimeraz enziminin yardimiyla, DNA ipli-
ginin kargisina dogru nuikleotitlerin baglanmasi,

Il.  helikaz enziminin iki ipliginin arasindaki hidrojen
baglarin agilmasi,

Ill.  DNA molekilindn tg boyutlu sekil almasi

olaylarinin gergeklegme sirasi agagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A)lL-11-11
cyn-1-1n

B)yI-11-11
DyI-1i-1
E)IIL-1-1



11. Epitel dokunun farklilagmasi ile olugan mikrovil- 13. Fotosentez yapan siyanobakteri hiicresinde

luslar; asagidakilerden hangisi bulunmaz?
l. mide,
Il. ince bagirsak, A) Kloroplast
lll. kalin bagirsak B) Ribozom
organlardan hangilerinde bulunur? C) DNA
D) Hiicre duvari

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il E) Hiicre zan

D)Ivell E)I, llvell

¢ A
[ L u [
ABCDE ABCDE
B Q000010000
20 1200 0)
300 J130)
40 14! ¢
12. Igikli ortamda bekletilen bir bitkinin kuru agirhgr . s n
artmis ise, 7
. Fotosentez hizi solunum hizindan fazladir. g
Il. Ortama oksijen verilmistir. m 0 ]
11l. Bitki yalnizca fotosentez yapmistir. st O@ 0
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? 596 @@
] u ]
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz llI y
D)lvell E)I, Ilvell
/.«(;:h\\
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BIYOLOJI BILIMININ TARIHI GELISIMI

Leeuwenhook
mikroskobu ile
spermi incelendi.

Disi yumurtasi
kesfedildi.

insanda anne
karninda olugum
safhalari kegfedildi.

Peyton Rous
virslerin kansere
neden olabilecegini
tespit etti.

: -;;_;".._

Bir kanser hastasinin ~

rahim adzi kanserli
dokusundan uretilmis
ilk insan hiicresi kdiltiir
olan Hela hiicre kultdri
olusturulmugtur.

1951

Peyton Rous

kanser aragtirmalarindan
dolay! Nobel dduline layik
gorildi.

Herald Zur
Hausen rahim agzi
kanserine neden olan
HPV virtslind buldugu
icin Nobel Tip Oduli’ni
ald.
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